La cathédrale St. Etienne
Au lieu de la cathédrale d’aujourd’hui il y avait une petite église de bois qui se trouvait en dehors des murailles de la ville e était entourée par un cimetière. 
Vers 1147 Duc Heinrich II (Henri II), un membre de la dynastie des Babenberg, faisait construire une église romane détruite plus tard par un feu et dont survivait seule la Schwarze Kammer (la chambre noire) en bas de la tour sud. L’église était redressée dans le style roman tardif, celle-ci aussi étant dévastée par les flammes. Seul le Riesentor (le portail géant) et les deux tours de la façade occidentale, les deux tours Heidentürme, survivaient.

Après 1359 Duc Rudolf IV, le «Fondateur», commençait la construction gotique, Wenzel, Prachatitz e Puchsbaum en étant les architectes. Les travaux à la tour nord se ralentissaient et s’arrêtaient et ainsi la cathédrale restait inachevée (voir la légende du maître Puchsbaum). Finalement une coupole Renaissance était posée sur la tour nord à laquelle pend la nouvelle cloche Pummerin. (pesant 21 383 kg, ayant 2,94 m de haut et 3,14 m en diamètre). Vous pouvez la joindre par ascenseur. 
La tour sud ayant 137 m de haut servait de poste d’observation aux sapeurs-pompiers et abritait la première cloche Pummerin jusqu’à la seconde guerre mondiale. Par 343 marches vous pouvez parvenir à la «Türmerstube», la chambre du gardien, d’ou il y a une vue magnifique sur Vienne.
Le symbole de Vienne, la cathédrale «Steffl»se trouve au coeur du premier arrondissement, elle est la cathédrale de l’archevêque de Vienne et l’église la plus importante de l’Autriche.
Le style gothique se manifeste par grand nombre de statues, de tourelles fragiles, d’œuvres de pierre précieuses et surtout d’arcs en ogive. Sur la façade extérieure des pierres tombales et des lanternes rappellent le cimetière. A l’intérieur il y a les tombeaux du Duc Rudolf IV, le «Fondateur», de l’Empereur Friedrich III et du Prince Eugène de Savoie. 
L’autel «Wiener Neustadt» décoré de 72 saints et surtout le pupitre sont des chefs-d'œuvre du gothique tardif. A part les orgues ouest rarement jouées à cause de défauts il y a dans la nef latérale droite des orgues modernes.
Dans les derniers jours de la seconde guerre mondiale les flammes réduisaient la charpente du toit en cendres, la cloche Pummerin tombait par terre et l’intérieur de l’église était gravement endommagé. Toutes les 9 provinces fédérales de l’Autriche donnaient des moyens financiers et contribuaient à la reconstruction de la cathédrale. La charpente du toit était reconstruite d’acier et couverte de 250.000 tuiles bohémiennes émaillées ainsi reconstruisant le dessin authentique. Le toit nord fait voir les armoiries de la République d’Autriche et de la Ville de Vienne.
Vous pouvez visitez les catacombes (visites guidées) et le samedi le toit est ouvert au public. A coté de la cathédrale il y avait une fois la chapelle Madeleine avec la chapelle Virgile à l’étage inférieur, la dernière peut se voir en passant par la station de métro. Les contours de l’ancienne chapelle Madeleine sont inscrits en blanc dans la chaussée de la place.
